


 תיכון "הראל"

תוכנית מצויינות




שכבה יא'

"...איכות החיים של אדם קשורה באופן ישיר למידת   

 ההתחייבות שלו  כלפי מצוינות, בלי קשר לתחום 
העיסוק שלו..."
( וינס לומברדי)

תוכניות הלימודים המוצעות לתלמידי שכבה יא'

1. פיזיקה – מורה: אלנה אייזנברג 

היקף הקורס: 42 שעות כולל פעילויות חוץ.

הלימודים יתמקדו ב"אסטרופיזיקה" ונושאים נוספים הדרושים להבנת  הפרק. 

מטרות הקורס: 

1. עידוד מצוינות וסקרנות. 

2. הכנת אנשים מושכלים, לצורך הצלחה בקריירה אישית, במישור האישי ובמישור חברתי.  

3. יכולת לתרום באופן מרבי בביצוע של כל תפקיד (כולל צה"ל). 
נושאי הלימוד:

1. יסודות האסטרונומיה
2. חוקי קפלר ומסות של גופים שמימים
3. מהות האור וספקטרוסקופיה
4. חוקי קרינה
5. מרחקים באסטרונומיה
6. מסה ובהירות
7. המבנה הפנימי של כוכב
8. גלקסיה
9. מבנה היקום
2. מתמטיקה: העשרה מתמטית באמצעות פיתוח חשיבה- מורה: ולדימיר רשטניקוב

היקף הקורס: 40 שעות כולל פעילויות חוץ.

דרישות קדם

 ידע בהנדסת המישור ובאלגברה  אלמנטארית .
מטרות הקורס
1. הענקת ידע נרחב בנושאים שאינם כלולים בתוכנית הלימודים לבי"ס תיכון, אך מעוררים עניין, תורמים להעמקת ההבנה ולהרחבת האופקים של התלמיד.
2. עידוד יצירתיות של התלמיד, פתוח חשיבה בלתי שגרתית.
3. פיתוח יכולת לעבודה עצמית, גישה לחומר המגוון ואפשרות לתת לתלמידים את שיעורי המתמטיקה, וכן לאפשר למורה לספק את סקרנותם של תלמידים מתעניינים במתמטיקה.
נושאי הלימוד
1. פרקים תורת המספרים.
2. פרקים באלגברה.
3. גיאומטריה.
4. אינדוקציה מתמטית.
5. קומבינטוריקה.
חובות התלמיד

השתתפות חובה בכל  השיעורים, הגשת עבודה  והרצאה ו/או שעור בהעשרה.

הגשה בע"פ של נושא נבחר.

למידה עצמית של פרק מוגדר מראש ע"י המורה בכיתה.

3. טורניר כספות בפיזיקה – מנחה: גליה סאליי

היקף הקורס: 42 שעות כולל פעילויות חוץ.

דרישות קדם: התוכנית מתאימה לתלמידי מגמת פיזיקה בלבד.

טורניר בפיזיקה ע"ש שלהבת פריאר מתקיים בכל שנה במכון ויצמן למדע ברחובות . במסגרת הטורניר, הידוע גם בכינויו "טורניר הכספות", צוותים של  תלמידים הלומדים פיזיקה בתיכון מוזמנים להתחרות בבניית מנגנון נעילה ל"כספת", המבוסס על עקרונות הפיזיקה.

התחרות נושאת פרסים. הצוותים המצטיינים זוכים בציון 100 בבחינת הבגרות במעבדה בפיסיקה!
נושאי הלימוד:

1.לימוד עקרונות פיזיקליים ברמה מורחבת  מתוך חומר הלימודים של 5 יחידות פיסיקה.

2. לימוד נושאים נוספים שמנגנון פתיחת הכספת יכול להתבסס עליהם כגון: פיזיקה של נוזלים וגזים וזרם חילופין.
3. ניתוח  עקרונות הפעולה של הכספות משנים הקודמות .
4. גיבוש  רעיונות לבניית הכספת. התחרות נערכת בקבוצות של עד חמישה תלמידים וכך,  בנוסף ללימודים מתנסים התלמידים בעבודת צוות. 

במהלך השנה יבקרו התלמידים במכון ויצמן למדע בטורניר הכספות.
הלימודים בכיתה יא', מספקים את תשתית הידע הדרושה לתלמידים על מנת לבנות את הכספות. תלמידים שישתתפו בקורס זה, ימשיכו את פעילותם בכיתה יב'. בשנה זו בונים הצוותים את הכספות ומתחרים בטורניר.

4. סדנה לכתיבה יוצרת – מנחה יורם ניסנוביץ

היקף הקורס: 40 שעות כולל פעילויות חוץ.

המנחה הינו משורר, מוסמך ובוגר קורסים להנחיית סדנאות כתיבה ומנחה סדנאות לכתיבה יוצרת בעל ניסיון רב במסגרות ולציבורים שונים. 
מטרות הסדנה

1.  פיתוח ושכלול יכולת הכתיבה היוצרת, הדמיון וההבעה.

2.  העשרת השימוש בשפה.

3.  התוודעות אל עולם הכתיבה באמצעות קריאה של טקסטים ספרותיים, שיחה וכתיבה בעקבותיהם במטרה לפתח בין היתר עניין חדש  בקריאת שירה ופרוזה.

הסדנה נותנת ביטוי לעולמו הפנימי המיוחד של כל משתתף ומשתתפת ותומכת בו, מעודדת את ההקשבה הפנימית ומלמדת לתת אמון בדמיון.

מהלך הסדנה הוא דינמי ומתפתח בהתאם לקבוצה. 
בסדנה עולים נושאים שונים כמו: בדידות, שמחה, אמונה, פחד, תקווה, חברות, משפחה ואחרים. בסדנה מתהווה קבוצה מקשיבה ומכבדת שמתפתח בה אמון בין המשתתפים. נוצרת סביבה של קבלה המאפשרת לכל פרט להוציא אל הפועל כוחות יצירה הגנוזים בו.

מבנה הסדנה

הסדנה תהיה מורכבת  מתרגילי כתיבה שיוצאים מתוך גירויים שונים (טקסטים, הקשבה למוסיקה, התבוננות ועוד). 
המשתתפים כותבים ולאחר כל כתיבה יש סבב קריאה ותגובות של המנחה ושל הקבוצה.

ניתנים גם תרגילים לבית להמשך העבודה האישית.
 התרגילים בכל סדנה מובנים ומתפתחים מהנושא.

5. כלכלה – מורה: אבי אקשטיין

        היקף הקורס: 24 שעות כולל פעילויות חוץ.

הקורס יעסוק בהכרת שוק הכספים ושוק ההון בישראל.

מטרות הקורס:

1. לעורר עניין בעולם הכלכלה ומנהל עסקים.

2. להעניק  "ארגז כלים" למסיימים  וזאת על מנת להפוך לצרכן נבון יותר.

3. לאפשר הבנת המאמרים המתפרסמים בעיתונות הכלכלית היומית. 

נושאי הלימוד:

1. הקורס יתרכז ב"שחקנים" של שוק הכספים וההון (בנקים, חברות ביטוח, קרנות נאמנות, קופות גמל ופנסיה, הבורסה לני"ע, ברוקרים וכד') . 

במסגרת זו, נכיר את הסביבה המשפטית של שווקים אלו, הרגולטורים הרלוונטיים ( רשות לני"ע, הממונה על שוק ההון והחיסכון באוצר והפיקוח על הבנקים בבנק ישראל) וקשרי הגומלין ביניהם.

2. מושגי היסוד בכלכלה כגון: אינפלציה, שע"ח, ריבית, הצמדה, פוזיציה, מניות, אג"ח,  משכנתא, פוליסת ביטוח, יחידות עודף/גירעון, תשואה, פיקדון, הלוואה, שוק אפור, הנפקה, חברה/חברה ציבורית, גיוסי הון, תשואה וסיכון וכד'. 

3. במהלך הקורס נעסוק  באירועים אקטואליים ויתאפשר למשתתפיו להעלות לדיון סוגיות כלכליות מתחומים נוספים .
בונוסים
כאות הערכה על מאמציהם והשקעתם של התלמידים הלוקחים חלק בתוכנית המצויינות, הוחלט  להעניק בונוס של 5 נקודות לציון השנתי במקצועות בהם מתאפשר הדבר.

הבונוס יינתן לפי הפרוט הבא:

· 5 נקודות בונוס לציון השנתי בפיזיקה לתלמידי הקורס בפיזיקה או פיזיקה כספות. (לא יינתן בונוס כפול לתלמידים המשתתפים בשני הקורסים)

· 5 נקודות בונוס לציון השנתי במתמטיקה.
· 5 נקודות בונוס לציון השנתי בכלכלה לתלמידי מגמת מנהל עסקים הלומדים בקורס לכלכלה.
· 5 נקודות בונוס לציון השנתי בספרות לתלמידי סדנת כתיבה יוצרת.




עלות השתתפות בקורסים:

	הקורס
	היקף השעות של הקורס
	עלות שנתית של הקורס לתלמיד בקבוצה של 10 -14      תלמידים
	עלות שנתית של הקורס לתלמיד בקבוצה של 15 תלמידים ומעלה

	פיזיקה
	42
	900 ₪ 
	600  ₪ 

	מתמטיקה
	40
	900 ₪
	 600 ₪

	פיזיקה- כספות
	42
	500 ₪ 
	350 ₪ 

	כתיבה יוצרת
	40
	750 ₪ 
	550 ₪ 

	כלכלה
	24
	350 ₪ 
	250 ₪ 



    ניתן לפרוס את שכר הלימוד עד ל- 10 תשלומים.

הערה חשובה: עלות זו אינה כוללת את עלויות פעילויות החוץ. אנו מצפים ומקווים שנקבל סבסוד מהמועצה על פעילויות אלה. בכפוף לכך נחליט האם יש צורך לגבות תשלום נוסף על פעילויות החוץ.



מערכת השעות של קורסי מצוינות -שכבה יא'

	שעה
	א'
	ד'

	11:15-12:45
	
	פיזיקה 

	12:50-14:15
	
	כספות

	14:00-15:30
	
	פסיכולוגיה – פתוח לתלמידים ממשיכים בלבד.

	14:55-16:20

 (שעה 9,10)
	מתמטיקה *
	

	תקבע בתאום עם התלמידים בסיום יום הלימודים
	כתיבה יוצרת
	


* הקורס במתמטיקה שובץ על חשבון שעת לימוד אחת של הכיתה הרגילה. באחריות התלמידים להשלים שעה זו. 

** הקורס בכלכלה ישובץ במקביל לאחד הקורסים של יום ד' בהתאם לרישום התלמידים לקורסים השונים. הודעה על שעה מדוייקת תינתן עם סיום ההרשמה.

הפעילות בתוכנית המצויינות תחל מיד לאחר חופשת סוכות ותמשך עד היציאה לחופשת פסח.

שם התלמיד\ה: __________________________   כיתה: _________

אנא סמן\י  ב –X את הקורס\קורסים  בו\בהם הינך מעוניין\ת להשתתף:

	שם הקורס
	מעוניין\ת

ללמוד בקורס

	פיזיקה


	

	כספות


	

	מתמטיקה


	

	כתיבה יוצרת


	

	כלכלה


	


-------------------------------------------------------------------

אישור השתתפות ואישור גביה עבור פרוייקט מצויינות :

אני מאשר את השתתפות בני /בתי __________________מכיתה ________ 

בקורס המצויינות ב____________________________ בתיכון "הראל".

אני מאשר בזאת גבייה בסך__________ש"ח לשנה מחשבוני החל מאוקטובר 2009.

אבקש לגבות את התשלום ב _________ תשלומים שווים.

שם ההורה: _____________________   ת.ז. ______________________

 חתימה: _____________________

ניתן לשלוח לפקס: 5334634  או להעביר למזכירות תלמידים עבור יפעת וינגרטן.
מועד אחרון לרישום לקורסים:   15.9.09 .

